09天下







长春汽博会: 新能源汽车成焦点

7月18日,在长春举行的第19届中国(长春)国际汽车博览会上,新能源汽车成为 参观者关注焦点。左图:参观者在体验奥迪新能源车型。 右图:参观者参观一汽-大 众新能源车型。 ■ 新华社记者 张建/摄

| 环球|

斯里兰卡 继续在全国实施紧急状态

斯里兰卡政府17日签发的新闻公告说,该 国自18日起继续在全国范围实施紧急状态。 公告说,实施公共紧急状态是为了公共安全、保 护公共秩序和维持社会生活所需要的供应和服 务。根据斯里兰卡《公共安全法》,在实施公共 紧急状态的情况下,总统有权出台紧急法令,内 容可涉及拘押人员、搜查住所和接管资产等。

■ 据新华社

乌克兰 总检察长和安全局局长被免职

17日, 乌总统泽连斯基签署法令, 免去伊 琳娜·韦涅季克托娃总检察长职务;免去伊万· 巴卡诺夫国家安全局局长职务。乌通社17日 援引乌国家调查局消息报道,乌国家调查局与 国家安全局在一次特别行动中联手抓捕了一名 为俄罗斯情报部门服务的乌国家安全局工作人 员。泽连斯基随后表示,将对安全部门和执法 机构每一名工作人员的"具体行为和任何不作 为"进行评估。 ■ 据新华社



美国一公寓内数人争吵后 相互开枪致4人死亡

美国休斯敦哈里斯县警方表示,当地时间 16日深夜一所公寓楼内的数人因争执爆发枪 击事件,3名男子当场死亡,1人在医院伤重不 治。死者包括两名16岁少年,一名19岁少年和 -名25岁青年。

目击者称包括受害者在内的数名男性在争 吵后相互开枪。警方称具体案情仍在调查。

■据参考消息

印度一公共汽车坠河 致至少13人死亡

据新华社电(记者 胡晓明) 印度中央邦 18日发生一起公共汽车坠河事故,造成至少13 人死亡。印度总理莫迪当天在社交媒体上发 文,对这起事故表示悲痛,要求当地政府为相关 人员提供一切可能的帮助。据不完全统计,印 度每年约有15万人死于各类交通事故。

中方敦促美方撤销对台军售计划

据新华社电(记者 许可) 针对美方批准向"驻美 台北经文处"出售总额1.08亿美元军事技术援助一事, 外交部发言人汪文斌18日表示,中方对此坚决反对,予 以强烈谴责,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联 合公报规定,撤销上述对台军售计划。

当日例行记者会后,有记者问及:据报道,7月15 日,美国国防安全合作局发表声明称,美国国务院已批 准向"驻美台北经文处"出售总额1.08亿美元军事技术 援助。中方对此有何评论?

汪文斌表示,美国向中国台湾地区出售武器,严重 违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是"八·-七"公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重损害 中美关系和台海和平稳定,中方对此坚决反对,予以强 烈谴责,已就此向美方提出严正交涉。

汪文斌说,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三 个联合公报规定,撤销上述对台军售计划,停止售台武器 和美台军事联系,停止制造台海局势紧张因素。"中方将继 续采取坚决有力措施,坚定捍卫自身主权和安全利益。"



发布

问天实验舱近日择机实施发射

据新华社电(记者 李国利 张瑞杰) 闷 天实验舱与长征五号B遥三运载火箭组合体 18日转运至发射区,将于近日择机实施发 射。据中国载人航天工程办公室介绍,后续将 按计划开展发射前的各项功能检查和联合测 试等工作。

多部门联合印发 《黄河文物保护利用规划》

据新华社电(记者 施雨岑) 记者 18日 从国家文物局获悉,根据国家文物局等多部 门近日联合印发的《黄河文物保护利用规 划》,至2025年,我国将完成黄河文物资源调 查,建立黄河文物资源数据库,发布一批重要 黄河文物名录。



韩国外长4年半来首次访问日本

据韩联社报道,当地时间7月18日下午, 日本外务大臣林芳正在东京会见来访的韩国外 长朴振,这是韩国外长时隔4年零7个月以来 首次专程访日。

根据日程安排,韩日外长将举行约1个小 时的会谈,之后举行约1个半小时的工作晚餐 会。韩媒预测,双方将在会上就二战时期被日 军强征劳工索赔问题《韩日军事情报保护协 定》、取消日本对韩出口限制等两国间悬而未决 的问题交换意见。 ■ 据《人民日报·海外版》

| 关注 |

印度举行总统选举

据新华社电(记者 胡晓明) 印度 18 日举行总统选 举,联邦议会两院议员和各邦议会成员组成的选举团对 两名总统候选人进行投票,选举产生新一任印度总统。

总统选举计票将于7月21日举行,新当选总统将 于7月25日宣誓就职。

印度总统是印度的国家元首及第一公民,也是印度 武装部队的最高统帅;总统由联邦议会及各邦立法机关 经选举产生的议员选出,每届任期5年。根据印度宪 法,总理及内阁成员执掌政府职权。



体育

第十一届世运会闭幕 中国队九金收官

据新华社电 在美国亚拉巴马州伯明翰举办的第 十一届世界运动会17日落下帷幕,中国代表团获得9 金4银1铜,排名金牌榜第十位。

本届世运会,中国体育代表团一行共73人参加了 无人机、保龄球、霹雳舞、荷式篮球、壁球、蹼泳、滑水、武 术等8个项目的比赛,其中蹼泳和武术表现尤为亮眼。



"神秘星球"冥王星将冲日

据新华社电(记者 周润健) 天文科普专家介绍, 7月20日,冥王星冲日。在无光害的环境下,我国感 兴趣的天文爱好者可尝试借助大口径的天文望远镜 挑战观测这颗平日难得一见的神秘星球。冥王星冲 日是指冥王星于绕日公转过程中运行到与地球、太阳 大致成一直线,而地球恰好位于太阳和冥王星之间的 一种天文现象。